

不忘初心 牢记使命

省检察院聚焦群众对公平正义的新期待抓整改

开展清理信访积案等系列专项活动

本报讯(通讯员范荷香、袁清海记者张淑会)29项学习计划、52项工作安排、35项调研计划、5项为民专项活动 不忘初心、牢记使命 主题教育开展以来,省检察院坚持以人民为中心的发展思想,聚焦初心使命,细化工作措施,周密安排部署,向深向细向实发力,不断将主题教育引向深入。开展主题教育,就要积极回应新时代人民群众对公平正义的新期待,把守初心、担使命,找差距、抓落实的总要求融入、落实到具体检察工作中。省检察院党组副书记、副检察长李玉龙介绍,聚焦群众工作难点问题,省检察院通过发放征求意见函、召开座谈会、进行

研讨交流、开展实地调研等形式,广泛征求意见建议,分层次全方位了解情况,把真实情况摸上来,把普遍性问题找出来,创新性地提出解决问题的办法举措,推动各项检察工作落实落地。信访积案是群众反映强烈的问题之一,也是他们最关注的操心事、烦心事、揪心事。对此,省检察院根据主题教育调研结果,提出在全省检察机关开展“以人民为中心,坚持事要解决,清理信访积案,维护社会和谐稳定”专项活动。为摸清底数、查明情况,省检察院对信访事项进行了拉网式自查和梳理排查,对梳理出的积案因素施策。大力推进司法办案规范化建设,坚决落实群众来信件件有回复制

度,确保做到7日内程序性回复,3个月内办理过程或结果答复,第一时间化解初信初访问题。认真落实谁执法谁普法、普法责任制,深入推进检察官以案释法和法律文书说理工作,畅通沟通渠道,坚持主动与当事人沟通,防止因沟通不畅造成风险隐患。建立健全息诉罢访工作常态化和长效化机制,积极发挥案例引领功效,全面总结、深度提炼办理信访案件中的好案例好做法,形成一批可推广可复制的先进经验和典型做法,并以制度化加以固化。此外,省检察院还开展了深挖黑恶势力关系网、保护伞、案件线索,对涉黑涉恶案件提出高质量检察建议

专项活动。持续推进“利剑斩污”等专项活动,严厉打击破坏生态环境刑事案件。开展民事虚假诉讼监督专项活动,聚焦民间借贷、离婚案件财产分割、破产清算等虚假诉讼高发区,加大打击力度。开展“护航蓝天碧水净土”检察公益诉讼专项活动,加大生态环境和资源保护领域案件查处力度,护航民生发展。据介绍,下一步,省检察院将继续坚持问题导向,以找准突出问题、解决突出问题为着力点,聚焦抓好“三件大事”和打好“三大攻坚战”,聚焦法律监督主责主业,把抓好主题教育整改落实和推进各项检察工作有机统一起来,全力服务新时代经济强省、美丽河北建设。

梁田庚在阜平调研时强调 坚持高标准抓改革抓提升 打造好农村基层党建的示范点

本报讯(记者徐华)8月17日,省委常委、组织部部长梁田庚就农村基层党建和抓党建促脱贫攻坚工作到阜平县调研。梁田庚深入龙门村、宋家沟村和大道农业综合开发示范区,实地考察易地搬迁、党建和产业发展等情况并召开座谈会。省人大常委副主任、保定市委书记袁瑞平主持座谈会。梁田庚强调,阜平是革命老区,是习近平总书记十分牵挂的地方,也是中央党的建设工作领导小组确定的农村基层党建联系点。要坚持政治站位,带着使命、带着责任、带着感情把总书记的重要指示落实好,把中央交办的任务完成好,提高农村基层党建和抓党建促

脱贫攻坚的整体水平。梁田庚要求,要抓好抓实农村基层党建联系点建设的顶层设计,明确标准、靶向用力、精准施策,确保如期实现既定目标。要突出工作重点,抓改革抓提升,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,健全完善党组织领导的乡村组织体系,深入实施农村“领头羊”工程,扶持发展壮大村级集体经济,着力打造精品党建示范区,推动基层党建整体水平再上新台阶。要找准工作定位,压实工作责任,紧紧围绕“两个提升”目标,抓实“两个建设”,落实“两个全面”要求,发挥好“两个作用”,努力把阜平打造成农村基层党建的示范点、试验田。

雄安新区对外骨干路网建设推进会召开

本报讯(记者郭东)8月18日上午,雄安新区对外骨干路网建设推进会在雄安新区召开。对京雄高速一期工程开工建设进行动员,对荣乌新线、京德高速一期工程和容安、安大施工通道9月底前开工建设进行部署。交通运输部副部长戴东昌;省委常委、副省长、雄安新区党工委书记、管委会主任陈刚,省人大常委会副主任、保定市委书记袁瑞平,副省长张吉江出席会议。京雄高速河北段是连接北京城区和雄安新区最便捷的高速通道。京雄高速一期工程全长75.03公里,起自涿州市义和庄镇,途经涿州市、固安县、高碑店

市、白沟新城、雄安新区容城县,终点与既有荣乌高速相接,计划2021年上半年建成通车。戴东昌表示,要做好项目实施组织,把好安全质量关,切实将雄安新区打造成为交通强国建设先行区、区域交通一体化样板区、现代综合交通运输体系实验区。张吉江要求,要全力以赴推进雄安新区对外交通骨干路网建设,各相关单位要倒排工期、挂图作战,确保2021年全线建成通车。要打造雄安质量,建设全国一流样板工程。会后,戴东昌、张吉江赴京雄高速与荣乌高速旧线交叉枢纽互通现场调研指导。

王晓东在涪源调研时强调 切实提高人民群众的满意度 圆满完成脱贫攻坚任务

本报讯(记者李艳红)8月17日,省人大常委会副主任、省总工会主席王晓东赴张家口市涪源县调研驻村扶贫工作并看望省总工会驻村工作队。王晓东先后来到涪源县小河子乡碾盘沟村、西辛营乡四合庄村等地,实地查看省总工会在两村帮扶建设的养猪场、蔬菜大棚、土豆窖等扶贫产业项目,详细了解了项目的开展情况以及未来的发展前景,并与当地干部及驻村工作队座谈交流,听取了省总工会驻村工作队工作开展情况,对工作队大力实施产业扶贫、项目

扶贫所取得的成绩给予肯定。王晓东表示,选派优秀干部开展扶贫脱贫驻村工作,是省委认真贯彻落实党中央、国务院关于脱贫攻坚决策部署的一项重要举措。驻村工作队要深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,切实担起责任,不辱使命,坚决打赢脱贫攻坚战。他强调,在脱贫攻坚工作中,要把扶贫规划建设、项目机制建设、精神文明建设、村两委建设等落实到位,不断深化、细化工作,不断总结经验,切实提高人民群众的满意度,确保圆满完成脱贫攻坚任务。

多种渠道检视问题 把握重点立行立改

访省委政法委常务副书记郭竞坤

专访

记者 尹翠莉

当前,不忘初心、牢记使命主题教育正在扎实深入推进。省委政法委如何结合实际,在检视问题上求真求实,在专项整治上立行立改,确保主题教育取得实效?日前,记者专访了省委政法委常务副书记郭竞坤。

记者:在检视问题上,省委政法委有哪些具体举措,确保问题找真找准?郭竞坤:在主题教育中,省委政法委牢牢把握检视问题这个“关键”,以正视问题的自觉和刀刃向内的自我革命精神,持续深入检视问题。

一是在学习教育中对照检查。持续推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心,深入学习贯彻习近平总书记对政法工作、河北工作重要指示批示精神,对照查找思想认识、工作作风等方面的问题。二是在调查研究中发现问题。确定27个调研课题,领导班子成员已3次带队深入11个设区市、2个直管县(市)和雄安新区各种类型近200个基层单位进行调研,形成一批高质量调研成果,发现的问题121项,提出对策建议119条。

农村(社区)和协作单位的意见建议,并组织机关内部全面自查。四是在专题会议中查找差距。召开领导班子对照党章党规找差距专题会议,做到主要领导带头、检视提醒全覆盖。各种渠道查摆出的问题已全部纳入领导班子和班子的清单。截至目前,对我委领导班子检视梳理了12个方面、43项、66个具体问题,研究制定了129项整改措施。记者:在主题教育中,省委政法委如何围绕社会发展的难点和群众关心的热点,扎实推进整改落实?郭竞坤:我们坚持把整改落实情况作为检验主题教育成效的一把尺子,突出把握“为大局服务、为群众解忧、为基层减负”的重点,努力做到即

1至7月 全省城镇新增就业61.95万人

本报讯(记者邢杰勇)从省人社厅获悉,今年以来全省紧紧围绕做好高校毕业生、去产能分流职工、农村劳动力、就业困难人员等重点群体就业创业工作,坚持实施就业优先战略和更加积极的就业政策,全省就业形势保持基本稳定。1至7月,全省城镇新增就业61.95万人,完成全年目标任务的72.9%。其中失业人员再就业18.64万人,完成全年目标任务的77.7%;困难人员实现再就业7.66万人,完成全年目标任务的76.6%;完成各类培训29.38万人,占总任务量的73.46%。

一是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心,深入学习贯彻习近平总书记对政法工作、河北工作重要指示批示精神,对照查找思想认识、工作作风等方面的问题。二是在调查研究中发现问题。确定27个调研课题,领导班子成员已3次带队深入11个设区市、2个直管县(市)和雄安新区各种类型近200个基层单位进行调研,形成一批高质量调研成果,发现的问题121项,提出对策建议119条。



环境综合治理工程规划编制情况。代表团专程赶往我省援藏干部生活基地建设现场,查看施工进度,看望慰问援藏干部,叮嘱他们保重身体,勉励他们在当地党委、政府的领导下,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,发扬优良传统和作风,不断提高能力和素质,在雪域高原书写燕赵儿女的忠诚。省领导袁树利、冉开祥、王会勇、卢晓光,省政府秘书长朱浩文参加有关活动。

以对口援藏的扎实成效践行初心使命 在雪域高原书写燕赵儿女的忠诚

(上接第一版)全面落实习近平总书记在中第六次西藏工作座谈会和东西部扶贫协作座谈会上的讲话精神,真情援藏、科学援藏、持续援藏,重点实施产业扶贫、教育医疗帮扶、保障房建设等援建项目,切实把援藏工作做实做好。许勤强调,对口援藏工作是党中央赋予河北的光荣任务,是我们义不容辞的政治责任,要以开展“不忘初

心、牢记使命”主题教育为契机,认真学习借鉴西藏的好经验好做法好作风,全面查对援藏工作落实情况,查找不足,改进工作,精准对接,提高质量,以对口援藏的扎实成效践行初心使命。河北党政代表团一行到拉萨市西藏百万农奴解放纪念馆参观学习,全面了解党带领西藏各族人民实现

和平解放、进行民主改革、建立自治区、实行改革开放和社会主义市场经济建设的光辉历程。代表团还深入阿里地区,考察日土县日土村边境小康村规划建设情况,实地查看我省援建的班公湖旅游基础设施建设,到我省援藏工作队引进的阿里莲华之宝陶瓷有限公司了解运营情况,与西藏各级干部共同研究狮泉河中游生态

动车,新时代中,极具标志性的中国名片。这里,则是中国动车生产制造的重要基地之一。总组装机间里,忙碌更胜往昔。中车唐山公司管道工赵子义正带着工友小心翼翼地安装列车底部的制动模块。时速300公里,是不是像风一样快?可是,这么快的速度如果停下来怎么办?我们的工作负责制作列车制动管的。赵子义告诉记者,每列复兴号大概有1100根管路,一根管有时超过15个弯,每个弯的角度误差都必须控制在正负0.1度到正负0.2度。这些管路和电线组成的制动系统控制着动车组减速和停车,万分之一的失误都要不得。再过三天,也就是8月8日,我们交付的时速160公里动力集中动车组将从乌鲁木齐驶向库尔勒,这是复兴号动车组首次在新疆大地上运行,标志着新疆进入复兴号时代。作为复兴号总体设计师,唐车产品研发中心副部长郭鹏告诉记者,复兴号中国标准动车组是中国标准体系占主导地位动车组,其功能标准和配套轨道的施工标准都高于欧洲和日本标准,具有鲜明而全面的中国特色。钢铁产业高附加值产品比重提高到25%,唐山已成为京津冀最大的高铁装备和特种机器人研发生产产业基地。

时间:8月5日 20:00 地点:南湖(我省第一个采煤沉降区改造而成的城市中央生态公园) 暮光褪去,位于唐山市南部的南湖景区,到处闪烁着璀璨的灯光,涌向这里的人流也愈发多了起来。快,在这里合个影!在景区爱情慢道起点处,一对夫妇拿起了手机自拍留念。妻子田淑丽感慨道:以前这地方叫南大坑、垃圾山,每次经过都捂着鼻子一溜小跑。在唐山人人的记忆中,南湖是一个新生概念。历史上,由于开滦煤矿百年持续开采,这里形成了1800多公顷的采煤塌陷区,附近变成垃圾填埋场。1996年,唐山市委、市政府便把南部采煤下沉区综合治理工程提上重要议事日程,做出“变劣势为优势,化腐朽为神奇”的顶层设计,对靠近市区的300公顷采沉地进行了重点治理,逐步形成了湿地植物、耐贫瘠植物、景观植物和谐共生的生态景观。2004年,该项目获联合国“迪拜国际改善居住环境最佳范例奖”。从工业伤疤,到文化遗存,再到生态佳地。南湖只是样本之一。启新1889中国水泥博物馆、中国唐山陶瓷博物馆、培仁里历史文化街区,这座百年工业城市,正在成为活力之城、健康之城,行走其间,一个转身就能发现意想不到的美。

时间:8月6日 00:00 地点:唐山港(我省第一个与北京合作的港口) 深夜的渤海湾,月色铺洒,静谧如常。唐山港曹妃甸港区弘毅码头却是灯火通明,呈现出一派繁忙景象。一间不足5平方米的司机操作室里,刘守成那9小时光见证了港口的发展。成为那样刚刚开港不久,经常出现晒码头的现象。刘守成说的晒码头就是没有船舶停靠,司机们们无活可干。如今,3艘轮船同时停靠都屡见不鲜。1989年8月,随着钻机第一声轰鸣,唐山港破土动工,结束了唐山有海无港的历史。1993年,唐山与北京签订联合建港协议,我省第一个与北京携手建设的港口应运而生。2005年,随着曹妃甸港区通航,唐山港成为国内4个可以停靠40万吨巨轮的港口之一。我们积极践行京津冀协同发展战略,集装箱快速增加,加快智慧港口、绿色港口建设。唐山港集团股份有限公司副总经理张小说说,包括曹妃甸港区和京唐港区在内的唐山港,正在朝着加快建设世界一流大港的目标迈进。今年1至6月份,唐山港完成货物吞吐量超3.17亿吨,同比增长4.83%,吞吐量位居全国沿海港口第3位。同时,上半年跨境电商交易额累计完成51.21亿元,中国北方跨境电商总部基地正在逐步形成。

台风 利奇马 过境期间 我省应对有力没有人员伤亡报告

本报(记者潘文静)从省应急管理厅获悉,台风“利奇马”过境期间,我省大部分地区出现降雨天气,乐亭、抚宁、青县单日降水量达到近30年来汛期最大值。各级各有关部门严防死守、科学应对,目前全省没有人员伤亡报告,成功实现“不伤人、少伤人、少损失”的工作目标。台风“利奇马”过境期间,唐山、秦皇岛、沧州等沿海地区有754个雨量站降雨量超过50毫米,258个雨量站超过100毫米。受台风降雨影响,部分河道出现涨水过程17次,最大洪峰流量197立方米/秒,我省沿海地区和地区平均风力为7至8级,最大风力达12级。秦皇岛、唐山、沧州市等督促6945艘渔船全部回港避风,3.6万人及时上岸避险,紧急关闭涉海涉水旅游项目和娱乐设施21处,紧急转移群众768人。省应急管理厅相关负责人介绍,我省全力做好台风“利奇马”防范应对工作,省防汛抗旱指挥部办公室等先后11次下发紧急通知,对山洪地质灾害防御、中小河流洪水防范、尾矿库安全度汛、危化企业安全生产、城市防汛防洪、加强旅游监管等进行专题部署。各有关部门密切跟踪台风移动路径,实时监测风、雨、潮、浪、水等发展趋势,滚动作出预测预报,先后发布台风暴雨预警信息384期(次)、山洪地质灾害监测预警876次,向各级应急责任人发送预警短信31万余人次,向社会公众发布安全提醒、台风信息、防范措施等35期。



时间:8月5日 15:00 地点:中车唐山公司(我国第一列时速350公里高速动车组产地)

日前,南和县河郭乡便民服务中心大厅,村民在自助机上办理个体工商户营业执照。今年以来,南和县行政审批局利用“互联网+政务服务”,实现网上自主办、终端自助办、线上互动办,同时还在全县8个乡镇全部配备自助办理机,方便群众就近办理多项业务。记者 杜柏桦 通讯员 胡长祥摄